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1. INFORMACJE PODSTAWOWE

A.

Znakowy protokdt komunikacyjny przeznaczony jest do komunikacji
miedzy przetwornikiem masy a urzadzeniem zewnetrznym przy pomocy
interfejsow: RS232, RS485, Ethernet.

. Protokét skitada sie z komend przesytanych 2z urzgdzenia

zewnetrznego do przetwornika masy i odpowiedzi z przetwornika masy
do urzadzenia.

. Odpowiedzi sg wysylane 1z przetwornika masy kazdorazowo

po odebraniu komendy, jako reakcja na dang komende.

. Przy pomocy komend skfadajgcych sie na protokdt komunikacyjny

mozna uzyskiwaé¢ informacje o stanie urzadzenia jak i wptywaé na
jego dziatanie, np. mozliwe jest otrzymywanie z przetwornika masy
wynikéw wazenia, itp.

2. ZESTAW ROZKAZOW

Rozkaz Opis komendy

Z Zeryj

T Taryj

oT Podaj wartos¢ tary

uT Ustaw tare

S Podaj wynik stabilny w jednostce podstawowej

Sl Podaj wynik natychmiast w jednostce podstawowej
SP * Podaj wynik natychmiast w jednostce podstawowej platformy n
SIA * Podaj wyniki ze wszystkich platform natychmiast w jednostkach podstawowych
SuU Podaj wynik stabilny w jednostce aktualnej

Sul Podaj wynik natychmiast w jednostce aktualnej

C1 Wiacz transmisje ciggta w jednostce podstawowej
Co Wytgcz transmisje ciggta w jednostce podstawowej
Cul Wiacz transmisje ciagta w jednostce aktualnej

Ccuo Wtgcz transmisje ciggta w jednostce aktualnej

DH Ustaw dolny prég dowazania

UH Ustaw gorny prog dowazania

ODH Podaj warto$¢ dolnego progu dowazania

OUH Podaj wartos¢ gérnego progu dowazania

p* Ustaw platforme n

PC Wyslij wszystkie zaimplementowane komendy

*) — Dotyczy wytgcznie przetwornika masy MW-04.



& Kazdy rozkaz musi zostac¢ zakonczony znakami CR LF.

3. FORMAT ODPOWIEDZI NA PYTANIE Z KOMPUTERA

Przetwornik masy po przyjeciu rozkazu odpowiada:

XX_ACRLF Komenda zrozumiana, rozpoczeto wykonywanie.

XX_DCR LF Zakonczono komende (wystepuje tylko po XX_A).

XX_I CRLF Komenda zrozumiana, ale w danym momencie niedostepna.

XX _"~CRLF Komenda zrozumiana, ale wystgpito przekroczenie zakresu max.

XX _VvCRLF Komenda zrozumiana, ale wystgpito przekroczenie zakresu min.

XX _OKCRLF Komende wykonano.

ES_CRLF Komenda niezrozumiana..

XX ECRLF Przekroczony limit czasu przy oczekiwan_iu na wynik stabilny (limit czasowy
- jest parametrem charakterystycznym wagi).

XX - w kazdym przypadku jest nazwg wysfanego rozkazu.
_ - reprezentuje znak odstepu (spacji).

4. OPIS KOMEND
4.1. Zerowanie
Sktadnia: Z CR LF

Mozliwe odpowiedzi

Z_ACRLF I komenda zrozumiana, rozpoczeto wykonywanie.

Z_DCRLF I zakonczono komende.

Z_ACRLF I komenda zrozumiana, rozpoczeto wykonywanie.

Z "CRLF I komenda zrozumiana, ale wystgpito przekroczenie zakresu zerowania.
Z_ACRLF I komenda zrozumiana, rozpoczeto wykonywanie.

Z_ECRLF I przekroczony limit czasu przy oczekiwaniu na wynik stabilny.
Z_ICRLF I komenda zrozumiana, ale w danym momencie niedostepna.

4.2. Tarowanie
Sktadnia: T CR LF

Mozliwe odpowiedzi:

T_ACRLF [ komenda zrozumiana, rozpoczeto wykonywanie.

T_DCRLF [ zakonczono komende.

T_ACRLF [ komenda zrozumiana, rozpoczeto wykonywanie.

T_vCRLF I komenda zrozumiana, ale wystgpito przekroczenie zakresu tarowania.
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T ACRLF
T ECRLF

I komenda zrozumiana, rozpoczeto wykonywanie.
I przekroczony limit czasu przy oczekiwaniu na wynik stabilny.

T ICRLF

I komenda zrozumiana, ale w danym momencie niedostepna.

4.3. Podaj wartos¢ tary
Sktadnia: OT CR LF
Odpowiedz: OT_TARA CR LF - komenda wykonana.

Format odpowiedzi:

1 2

3

4-12 13 14 | 15 ‘ 16 17 18 19

(6] T

spacja

tara spacja jednostka spacja CR LF

Tara - 9 znakéw z wyréwnaniem do prawej.
Jednostka - 3 znaki z wyréwnaniem do lewej.

A\

Wartos¢ tary jest podawana zawsze w jednostce
kalibracyjnej.

4.4, Ustaw tare
Sktadnia: UT_TARA CR LF, gdzie TARA - wartos¢ tary

Mozliwe odpowiedzi:

UT_OK CR LF - komenda wykonana.
UT_ICRLF - komenda zrozumiana, ale w danym momencie niedostepna.
ESCRLF - komenda niezrozumiana (nieprawidtowy format tary).

N\

W formacie tary nalezy uzywacé kropki jako znacznika miejsc
po przecinku.

4.5. Podaj wynik stabilny w jednostce podstawowej
Sktadnia: SCR LF

Mozliwe odpowiedzi:

S_ACRLF - komenda zrozumiana, rozpoczeto wykonywanie.

S_ECRLF - przekroczony limit czasu przy oczekiwaniu na wynik stabilny.
S ICRLF - komenda zrozumiana, ale w danym momencie niedostepna.
S_ACRLF - komenda zrozumiana, rozpoczeto wykonywanie.

RAMKA MASY - zwracana jest wartos¢ masy w jednostce podstawowe;.




Format odpowiedzi:

1 2-3 4 5 6 7-15 16 17 ‘ 18 ‘ 19 20 21
S spacja znak spacja znak masa spacja jednostka CR LF
stabilnosci
Przyktad:

S CR LF - rozkaz z komputera.

S _ A CR LF - komenda zrozumiana i rozpoczeto jej wykonywanie.

S - 8.5 g _ _ CRLF -komenda wykonana, zwracana jest
wartos¢ masy w jednostce podstawowej.

4.6. Podaj wynik natychmiast w jednostce podstawowej
Sktadnia: SI CR LF

Mozliwe odpowiedzi:

SILICRLF  komenda zrozumiana, ale w danym momencie niedostepna.

RAMKA MASY | zwracana jest wartos¢ masy w jednostce podstawowej natychmiast.

Format odpowiedzi:

1 2 3 4 5 6 7-15 16 17 ‘ 18 ‘ 19 20 21
’ znak } . .

S | spacja stabilnosci spacja | znak masa | spacja jednostka CR LF

Przykiad:

S | CR LF - rozkaz z komputera.
st_»__ 18.5 kg _CRLF -komendawykonana, zwracana jest
warto$¢ masy w jednostce podstawowej natychmiast.

4.7. Podaj wynik natychmiast w jednostce podstawowej platformy n
Dotyczy wytgcznie przetwornika masy MW-04.

Sktadnia: SPn CR LF, gdzie n — numer platformy (od 1 do 4).

Mozliwe odpowiedzi:

SPn_ICRLF  komenda zrozumiana, ale w danym momencie niedostepna.

I zwracana jest wartos¢ masy w jednostce podstawowej

RAMKA MASY ,,Pn” CR LF .
natychmiast.




Format odpowiedzi:

1 2 3 4 5 6 7-15 16 17 ‘ 18 ‘ 19 20 21

znak

P n spacja stabilnosci

spacja znak masa | spacja jednostka CR LF

n - numer platformy wagowe;j.
Masa - 9 znakéw z wyréwnaniem do prawe;.
Jednostka - 3 znaki z wyréwnaniem do lewe;.

4.8. Podaj wynik ze wszystkich platform natychmiast w jednostkach
podstawowych

Dotyczy wytgcznie przetwornika masy MW-04.
Sktadnia: SIA CR LF

Mozliwe odpowiedzi:

- komenda zrozumiana, ale w danym momencie

SIA ICRLF .
- niedostepna.

RAMKA MASY ,,P1” ; RAMKA MASY
»P2” ; RAMKA MASY ,,P3” ; RAMKA
MASY ,,P4” CR LF

- zwracane sg wartosci masy ze wszystkich platform
\w jednostce podstawowej kazdej platformy natychmiast.

Format odpowiedzi:

1 2 3 4 5 6 7-15 16 17 ‘ 18 ‘ 19
P n spacja znak spacja znak masa spacja jednostka
stabilno$ci

n - numer platformy wagowe;.
Masa - 9 znakéw z wyréwnaniem do prawe;.
Jednostka - 3 znaki z wyréwnaniem do lewe;.

Przykiad:

Zatozmy, ze do przetwornika masy sg podtgczone dwie platformy wagowe
(platforma 1, platforma 2).

S| A CR LF —rozkaz z komputera

P1_?__ ____ 118.5_9__;P2___ ______ 36.2_kg_;
P3 I;P4_1CRLF - komenda wykonana, zwracane sg wartosci masy
ze wszystkich platform w jednostkach podstawowych kazdej platformy
natychmiast. Przy czym: P 3 _ | — platforma 3 niedostepna, P 4 _ | - platforma 4

niedostepna.




4.9. Podaj wynik stabilny w jednostce aktualnej
Sktadnia: SU CR LF

Mozliwe odpowiedzi:

SU_ACRLF - komenda zrozumiana, rozpoczeto wykonywanie.
SU_ECRLF - przekroczony limit czasu przy oczekiwaniu na wynik stabilny.
SU_ICRLF - komenda zrozumiana, ale w danym momencie niedostepna.
SU_ACRLF - komenda zrozumiana, rozpoczeto wykonywanie.

RAMKA MASY - zwracana jest wartos¢ masy w jednostce podstawowe;.

Format odpowiedzi:

1 2 3 4 5 6 7-15 16 17 ‘ 18 ‘ 19 20 21

znak

S v spacja stabilnosci

spacja znak masa | spacja jednostka CR LF

Przykiad:

S U CR LF - rozkaz z komputera.

S U _ A CR LF - komenda zrozumiana i rozpoczeto jej wykonywanie.

SU__ - 172.135_ N _ _CRLF -komenda wykonana, zwracana
jest wartos¢ masy w jednostce aktualnie uzywane;.

4.10. Podaj wynik natychmiast w jednostce aktualnej
Sktadnia: SUI CR LF

Mozliwe odpowiedzi:

SULLICRLF - komenda zrozumiana, ale w danym momencie niedostepna.

RAMKA MASY |- zwracana jest wartos¢ masy w jednostce podstawowej natychmiast.

Format odpowiedzi:

1 2 3 4 5 6 7-15 16 17 ‘ 18 ‘ 19 20 21
S U | staé?ligéci spacja znak masa spacja jednostka CR LF
Przykiad:
S U I CR LF - rozkaz z komputera
SUI?_-__ 58.237_kg_CRLF -komenda wykonana, zwracana jest
warto$¢ masy w jednostce podstawowej
Gdzie: _ - spacja



4.11. Wiacz transmisje ciggta w jednostce podstawowej
Sktadnia: C1 CR LF

Mozliwe odpowiedzi:

Cl ICRLF - komenda zrozumiana, ale w danym momencie niedostepna.
C1_ ACRLF - komenda zrozumiana, rozpoczeto wykonywanie.
RAMKA MASY - zwracana jest wartos¢ masy w jednostce podstawowe;.

Format odpowiedzi:

1] 2 3 4 5 6 7-15 16 17 ‘ 18 ‘ 19 | 20 | 21
s | ' znak ' k ‘ jednostk CR | LF
spacja stabilnosci spacja zna masa spacja jednostka

4.12. Wyltacz transmisje ciggta w jednostce podstawowej

Sktadnia: CO CR LF

Mozliwe odpowiedzi:
CO_ICRLF - komenda zrozumiana, ale w danym momencie niedostepna.
CO_ACRLF - komenda zrozumiana i wykonana.

4.13. Wihacz transmisje ciggta w jednostce aktualnej

Skfadnia: CUL1 CR LF

Mozliwe odpowiedzi:
CUL_ ICRLF - komenda zrozumiana, ale w danym momencie niedostepna.
CUL_ACRLF - komenda zrozumiana, rozpoczeto wykonywanie.
RAMKA MASY - zwracana jest wartos¢ masy w jednostce aktualne;.

Format odpowiedzi:
1 2 3 4 5 6 7-15 16 17 ‘ 18 ‘ 19 | 20 21

znak ’ . .

S U | stabilnosci spacja znak masa spacja jednostka CR LF

4.14. Wyltacz transmisje ciggla w jednostce aktualnej
Skfadnia: CUO CR LF

Mozliwe odpowiedzi:

CUO_I CRLF - komenda zrozumiana, ale w danym momencie niedostepna.

CUO_A CRLF - komenda zrozumiana i wykonana.
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4.15. Ustaw dolny prég dowazania
Sktadnia: DH_XXXXX CR LF, gdzie XXXXX - format masy

Mozliwe odpowiedzi:

DH_OK CR LF - komenda wykonana.

ESCRLF - komenda niezrozumiana (nieprawidtowy format masy).

4.16. Ustaw goérny prog dowazania
Sktadnia: UH_XXXXX CR LF, gdzie XXXXX - format masy

Mozliwe odpowiedzi:

UH_OK CR LF - komenda wykonana.

ESCRLF - komenda niezrozumiana (nieprawidtowy format masy).

4.17. Podaj wartos¢ dolnego progu dowazania
Sktadnia: ODH CR LF
Odpowiedz: DH_MASA CR LF - komenda wykonana.

Format odpowiedzi:

1 2 3 4-12 13 14 | 15 ‘ 16 17 18 19
D H spacja masa spacja jednostka spacja CR LF

Masa - 9 znakéw z wyréwnaniem do prawe;j.

Jednostka - 3 znaki z wyréwnaniem do lewe;.

4.18. Podaj wartos¢ gornego progu dowazania

Sktadnia: OUH CR LF

Odpowiedz: UH_MASA CR LF - komenda wykonana.

Format odpowiedzi:
1 2 3 4-12 13 14 | 15 I 16 17 18 19
U H spacja masa spacja jednostka spacja CR LF

Masa - 9 znakéw z wyréwnaniem do prawe;j.
Jednostka - 3 znaki z wyréwnaniem do lewe;.
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4.19. Zmien platforme
Dotyczy wytgcznie przetwornika masy MW-04.

Skfadnia: Pn CR LF, gdzie n — numer platformy (od 1 do 4).

Mozliwe odpowiedzi:

Pn_OK CR LF - komenda wykonana.
Pn_I CRLF - komenda zrozumiana, ale w danym momencie niedostepna.
ESCRLF - komenda niezrozumiana (nieprawidtowy numer platformy).

4.20. Wyslij wszystkie zaimplementowane komendy
Sktadnia: PC CR LF

Odpowiedz:
PC_A ”Z,T,S,Sl,SP*SIA*SU,SUI,C1,C0,CU1,CU0,DH,ODH,UH,OUH,OT,UT
P*PC" - komenda wykonana, przetwornik masy wystat wszystkie

zaimplementowane komendy.

*) - Dotyczy wyfgcznie przetwornika masy MW-04.
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